

Posamezne številke:
Navadne Din —75,
ob nedeljah Din 1.—.

UREDNIŠTVO se nahaja v Mariboru, Jurčičeva ulica št. 4, I. nadst. UPRAVA se nahaja v Jurčičevi ulici št. 4, pritličje desno. Telefon št. 24. — SHS postnočkovni račun št. 11.787.

Na naročila brez denarja se ne odziva. — Rekopisni se ne vračajo.

Poština plačana v gotovini cena danasnje stev. Din —75

TABOR

Posamezne številke:
Navadne Din —75,
ob nedeljah Din 1.—.

„TABOR“ izhaja vsak dan, razven nedelje in praznikov, ob 18. uri z datumom naslednjega dne ter stane mesečno po pošti D 10.—, za inozemstvo D 18.—, dostavljen na dom D 11.—, na izkaznice D 10.— inserati po dogovoru.

Naroča se pri upravi „TABORA“ MARIBOR, Jurčičeva ulica št. 4.

Leto: VII.

Maribor, sobota 20. novembra 1926.

Številka: 264.

Oblastne volitve na vidiku

Maribor, 19. nov.

Kakor poročajo iz Beograda, je ministrski svet sklenil, da se izvrše dne 23. januarja v vsej državi volitve v oblasti in okrajne skupščine.

S tem je stopila naša državna uprava znaten korak naprej. Le spletkarstvu raznih separatistov in prejšnja leta tudi defetizmu nekaterih političnih strank je pripisati, da se toliko časa ni izvedla ena najvažnejših točk vidovdanske ustave. Z razpisom oblastnih volitev je vstopilo vprašanje samouprave v fazo rešitve. Tega se morajo veseliti vsi, ki jim je kaj do napredka naše države in ki so v politiki zagovorniki samoupravnih načel.

Doslej samouprave v pravem pomenu besede sploh ni bilo. Delovala so velika županstva le kot upravna stanca, ljudstvo samo pa ni imelo neposrednega vpliva na upravo svoje oblasti. Z delovanjem oblastnih skupščin se bo to izpremenilo. K sodelovanju bodo pritegnjeni široki ljudski sloji in marsikatero vprašanje, ki se je reševalo doslej v Beogradu mesece in mesece in se sploh ni rešilo ali se je rešilo slabo in krivično, bo sedaj vršila oblastna skupščina. Nedvomno bo s tem zopet bolj otopela ost nezadovoljstva z državo in separatizem, ki je hotel ustvariti države v državi, preide z nastopom oblastnih skupščin v politično zgodovino.

Pomislimo, da so oblastne skupščine po svojem delokrogu deloma to, kar nekoč deželni zbori, deloma pa imajo še večja pooblastila.

Naš Maribor postane v trenutku, ko se bo v njem sestel prvi deželni zbor, da govorimo v znanj stari terminologiji, res pravo središče mariborske oblasti. Pomen in vpliv našega mesta bo s tem nedvomno pridobil.

Zeteli je le, da bi prišla v oblastnih skupščinah do izraza prava ljudska volja, ki hoče dela in ustvarjanja, ne pa zgagarstva in politične demagogije.

Z nastopom oblastnih skupščin se je izvršila važna točka političnega programa SDS, ki je zastavila vse sile za uredničenje samouprave.

Radlič minira sedanjo vlado

Obtožuje radikale, pravi, da je korupcija dosegla višek in da morajo nujno slediti nove volitve.

Beograd, 19. nov.

V političnih krogih se zelo živahno komentira govor, ki ga je imel Stj. Radlič na shodu v okolici Sarajeva in ki je izzval v radikalnih vrstah veliko vznemirjenje. Ves govor je bil težka obtožba na račun radikalov in je ponovno dokazal kako malo resničnega sporazuma je v sedanji vladni koalaciji.

Radlič je med drugimi priznal, da ima njegov desident, bivši minister dr. Nikić več vpliva, nego on kot voditelj vladne stranke. Dovolj je buje, da stopi dr. Nikić k telefonu in že mu notranji minister Maksimović izpolni željo. Korupcija je sedaj dosegla višek. Parlamentarna preiskovalna komisija ne zadostuje niti iz daleč. V kratkem bomo stali pred novimi strašnimi pojavi korupcije. Radlič je tudi dejal, da so skorajšnje volitve neizogibne. Zagrozil je, da bo pred volitvami poslal stotine Hrvatov v Srbijo z geslom: »Proč s tiranijo!«

Dvomljiva vrednost radikalnega „sporazuma“

Pašić se drži ob strani; sprava je imela prikrita namena.

Beograd, 19. nov.

V političnih krogih se zatrjuje, da Pašić ni blagoslovil najnovejše sprave med radikali, o kateri je slišati vsak dan več skeptičnih glasov. Konferenca, ki se je vršila v vili poslanca Mihačovića, je v glavnem delo poslanca in bivšega prometnega ministra Velizarja Jankovića,

v čigar aferah se je svoje dni mnogo pisalo in slišalo tudi v parlamentu. Da bi mu uspelo zadevo o nakupu orijentalne železnice obrniti sebi v dobro, je predvsem potrebná enotnost v radikalnih vrstah. Samo združeni in složni radikali so po njegovem mnenju dovolj močni, da pridobe tudi HSS za stvar in preprečijo objavljenje nekega uprav uničujočega amandmaja.

Dasiravno še niso minili niti prvi medeni tedni radikalnega sporazuma, je danes promatranje položaja že povsem drugačno, nego je bilo včeraj. Zdi se, da je šlo predvsem za rešitev nekaterih korupcijonistov, ne pa za ponovno strunjenje dveh političnih struj v radikalnem klubu.

Redukcija ministrstev pred zakonodajnim odobrom

Večja odgovornost posameznih ministrov Beograd, 19. nov.

Na včerajšnji popoldanski seji zakonodajnega odbora se je razpravljalo o vladnem načrtu glede redukcije ministrstev. Dr. Srškić je poročal, da bo v bodoče ostalo samo 12 ministrstev. Važen moment v novem zakonskem osnutku je tudi odločba, da nima vlada nikake upravne kompetence. S tem se hoče bolj poudariti osebna odgovornost posameznih ministrov, ki se ne bodo mogli več skrivati, kakor doslej, pod vladne sklepe.

OPOZICIJA O POLOŽAJU.

Beograd, 19. nov.

Danes popoldne se je vršila konferenca načelnikov opozicijskih strank, na kateri je sestavil dr. Voja Marinković komuniste, ki razlaga stališče opozicije nasproti političnemu in gospodarskemu položaju dežele.

ZOPET LETALSKA NESREČA.

Mostar, 19. nov.

Včeraj popoldne se je na vojaškem letališču v Jasenici dvignilo v zrak vojaško letalo, ki ga je vodil podporočnik Sloković. V višini 220 m, blizu Neretve, je nastal v motorju defekt in letalo se je strmoglavilo na neko pečino, kjer se je popolnoma razbilo. Podporočnik Sloković je bil takoj mrtev, medtem, ko je mehanik Josić dobil tako močne poškodbe, da je njegovo okrevanje malo verjetno.

KAKO SE ANGLIJA »RAZOROŽUJE«.

London, 18. nov.

V javnost so prispale vesti o velikopoteznih načrtih angleškega vojnega ministrstva. Gradi se cela vrsta velikih vojnih ladij. Dva ogromna vojni broda »Roadney« in »Nelson«, vsaki po 35000 ton, bosta gotova v prvi polovici prihodnjega leta. Gradita se že 4 leta. Razen tega se izdeluje 11 oklopnih križark, od katerih jih bo 5 že spomladi 1927 dovršenih. Razen tega grade še šest podmornic.

STRAŠEN VIHAR NA ATLANTSKEM OCEANU.

London, 18. novembra.

Iz New Yorka poročajo, da je minule noči divjal na Atlantskem oceanu strašen vihar. Vestni zbirajo, da se je potopilo okrog 20 ladij.

Čemu je potrebno izenačenje davkov

Pravkar so bili objavljeni službeni podatki o davkih, ki so se pobrali v času od 1. januarja do 31. julija 1926. Pobralo se je direktnih davkov in prirezov (brez invalidskega davka, davka na poslovni promet, izrednih prirezov in pod.) 386 milijonov 268.852 Din (po državnem proračunu je bilo predvideno 462,58 milijonov Din) nasproti 496.915.853 Din ob istem času v lanskem letu. Medtem ko je

bil lani proračun celo prekoračen, letos sploh ni bil dosežen.

Iz podrobne statistike je posneti, da sta največ davkov plačali Slovenija in Vojvodina. Slovenija je plačala 48,59 milijonov Din (po proračunu bi imela plačati 54,99). Srbija s Črno goro bi imela plačati po proračunu 130,07 milijonov, plačala pa je 97,56 milijonov Din.

Če računamo, da šteje Jugoslavija približno 12 milijonov ljudi, je odpadlo v prvih sedmih mesecih na osebo povprečno 32 Din davka. Po pokrajinah pa je odpadlo:

V Vojvodini 75 Din.

V Sloveniji 46 Din.

Na Hrvaškem in v Slavoniji 33 Din.

V Dalmaciji 24 Din.

V Srbiji in Črni gori 22 Din.

V Bosni in Hercegovini 16 Din.

Kakor vidimo, je Slovenija na drugem mestu. Če pa upoštevamo, da je Vojvodina znatno bogatejša od Slovenije, moramo reči, da je Slovenija sorazmerno najbolj obdavčena pokrajina v državi.

Tudi pri davku na poslovni promet ni boljše. V zgoraj navedenem času je plačala Slovenija 22,81 milijonov Din. Na eno osebo odpada v Sloveniji 22 Din, v Srbiji in Črni gori 4, v celi državi pa samo 8 Din. Slovenija daje tedaj državi na tem davku izmed vseh pokrajin največ.

Tudi pri dohodkih invalidskega davka odpada na eno osebo v Sloveniji največje število, namreč 12 Din, medtem ko v Srbiji in Črni gori samo 2 Din, a v vsej državi 6 Din.

Če ne pozabimo, da je prebivalstvo Slovenije povprečno siromašno, da pa plačuje najvišje davke v državi, ni čuda, da se vedno bolj in bolj odločno naglašata potreba izenačenja neposrednih davkov.

To zahteva čut državljanske enakopravnosti pa tudi razvoj in napredek na šega gospodarstva, ki pod takimi bremenimi ne bo moglo naprej in bo popolnoma obnemoglo. Mi pa se nismo radi tega ogrovali za to državo, da bi padli na nivo pokrajin, ki so bile še pred desetletji turške provincije!

Dnevna kronika

— Srebrna poroka. V sredo, dne 24. novembra t. l. praznuje srebrno poroko širok Slovenije znani, tihi kulturni delavec, predsednik Učiteljskega društva in šolski upravitelj v Ormožu, gospod Adolf R o s i n a z gospo soprogo Ano v krogu svojih sorodnikov in znancev. Čestitamo!

— Trgovinska pogodba med Poljsko in Jugoslavijo. Predvčerajšnjim so se pričela v Varšavi pogajanja med poljsko in jugoslovansko delegacijo v svrhu sklenitve trgovinske pogodbe. Pogajanja, katerih namen je doseči med omenjenima državama čim tesnejše stike, predvsem v obrti, trgovini in gospodarstvu sploh, bodo trajala najmanj mesece dni.

— Ustanove za uboge onemogle obrtnike in trgovce, odnosno njihove vdove. Zbornica za trgovino, obrt in industrijo v Ljubljani, razpisuje za leto 1926. za uboge onemogle obrtnike in trgovce, odnosno njihove vdove, 26 ustanov po 150 Din. Prošnje naj se pošljejo Zbornici za trgovino, obrt in industrijo v Ljubljani do 2. decembra 1926. Priloži naj se jim od občinskega in župniškega urada potrjeno dokazilo; da je prošilec obrt ali trgovino samostojno izvrševal, da sedaj zaradi onemoglosti ne more več delati in da je ubog, oziroma da je prošilka onemogla uboga vdova bivšega samostojnega obrtnika ali trgovca.

— Podporno društvo slepih v Ljubljani nam piše: Ob šestih obletnici ustanovitve našega društva se zahvaljujemo vsem našim dosedanjim dobrotnikom, ki so se nas spomnili v tem času s kakršnokoli darom in so zmanjšali neizmerno budo nas najbednejših slepih. Prosimo, da nam ostanejo še nadalje naklonjeni. Vsi oni, ki posedujejo naše položnice, naj se nas spomnijo ob tej obletnici in položijo dar slepih na oltar. — O d b o r.

FLORENTINSKI GOSLAČ KINO

CONRAD VEIDT ELIZ. BERGER 19.-21. XI.
Divna vsebina. — Krasna godba.
Barfa: Lukeš — violina: Šimek — čelo: Golob

— Nova komunistična zarota v Bolgariji? »Matin« javlja iz Sofije, da so v Bolgariji zopet odkrili komunistično zaroto, ki je štela nad 150 članov v Sofiji in okrog 800 v provinci. Številne osumljence, med njimi komunističnega voditelja Pavlova, so oblasti aretirale. Pavlov je pri zaslišanju vse priznal. Seveda je vprašanje, ali ni zarote inscenirala bolgarska vlada, ki se zmirom spomni komunistov ali zemljedelcev, kadar ima v notranjosti kake težave.

— Preveč advokatov na Češkem. Češkoslovaška javnost že delj časa razpravlja o krizi, ki je zavladala med češkimi advokati in ki jo je zakrivilo veliko število advokatskih pisarn in nenormalen dvig pravniškega naraščaja. Koncem minulega leta je bilo na Češkoslovaškem 3500 advokatskih pisarn, tekem letošnjega leta pa je bilo zopet odprtih 112 novih. Radi tako močne konkurence nimajo advokatske pisarne dela in so nekatere morale prenehati s poslovanjem. Uspevajo samo stare pisarne, ki imajo velik krog klientov, dočim se znaten del advokatov, predvsem v provinci, bori s silnimi težavami za eksistenco.

— To in ono. Rusija je imela ob izbruhu vojne 20 velikih knezov; sedaj jih živi samo 7. — Posebne vrste tatvino so izvršili ruski tatje v okolici Moskve; ukradli so železniško progo v dolžini 3 km s tirom, brzojavnimi drogi in žično napeljava vred. — Slovaški listi beležijo, da so se v Južni Slovaški pojavile radi novembarske gorkote svetojvanske kresnice in ponekod na Moravskem je začel evesti bezeg. — V Zedinjenih državah bodo zopet za 15 odst. znižali davke, ker bo imel državni proračun okoli 300 milijonov dolarjev prebitka. — Na Dunaju se je ustrelil 18letni sin predsednika avstrijske Narodne banke Reischera radi ljubezni do neke 40letne žene. — V Berlinu sta stala pred sodiščem 60letni starci in njegova 73letna žena. Oba sta tekom let pozabila, da sta bila svoje dni poročena in da se njsta pravilno ločila. Starci je bil obsojen na leto dni, starka pa na 10 mesecev ječe. — V Solnu je bila te dni odprta grška univerza. — Na Dunaju je trčil neki pogrebni voz s tovornim avtomobilom. Pogrebni voz se je prevrnil, dve rakvi sta padli na tla in se odprli, tako, da sta se mrliča skobaljila na cesto. Šofer in dva uslužbenca pogrebnega zavoda so bili ranjeni. Na Ottakringu je nastal radi tega prometni zastoj in je šele požarna bramba odstranila vse ovire. — Zdravje romunskega kralja Ferdinanda se je znatno poslabšalo. Te dni je imela princezinja Helena avtomobilsko nezgodo in se je resno poškodovala. — Škof v Linzu, ki slovi kot hud fanatik, je izdal proglas v katerem zabranjuje cerkveni pogreb onih, ki so se dali vpepeliti, podeljevanje cerkvenih zakramentov in izvrševanje obredov pri članih društva »Flamme« itd.; cerkveni pogreb se odreka framazonom, samomonicem, v dvoboju padlim in v mešanem zakonu živečim zakoncem. — V Dresdenu je neki blazež nenadoma skočil v avto prezidenta Hindenburga in vzkliknil: »Ti si moj zveličar«. Orožja ni imel pri sebi. — V Splitu je iznašala temperatura v zadnjih dneh 38 stopinj C. Morska voda je merila 16 do 18° C. — 60 milijonerjev in 350 drugih bogatih ljudi se je odpeljalo te dni iz Amerike s parnikom na pot okoli sveta. Vožnja bo trajala 161 dni. Božič bodo prebili v Palestini, Novo leto pa v Kairu.

— Mlada pustolovka. V Zagrebu je bila aretirana 24letna ženska, ki je bila za časa svojega bivanja v Zagrebu neprestano v »momentani« denarni zadregi. Raznim kavalirjem se je »odlična dama« izdajala za članico ugledne rodbine, seveda pod izmišljenim imenom. Stalno je potovala na progi Brod—Zagreb in nazaj, toda vedno v prvem raz-

redu ekspresnih brzovlakov, kjer je iskala stike s promožnimi ljudmi in jim razlagala »momentano« deurno zadrego, dokler ni prišla pred dnevi v roke pravice.

Guy de Maupassant, Povesti iz dneva in noči. Preložil Janko Tavsez. 1926. Založila Tiskovna zadruga. Strani Prosveti in zabavi 14. zvezek. Ljubljana 158. Guy de Maupassant je za Zolajem glavni predstavitelj naturalistične šole in zavzema v romanu čisto posebno mesto. Produciral je mnogo in je glede na kakovost presegel Zolajeva dela. Njegova dela imajo klasično značaj. Glede na obliko in jezik je on eden največjih francoskih pisateljev. Kaj rad opisuje pikantne prizore iz človeškega življenja, še posebej nagnenja nežnega spola k nezvestobi, ali nikdar ne zaide pregloboko. Giblje se nad najrazličnejšimi sloji in nam predstavlja vse raznovrstne tipe, ki jih je v življenju spoznaval. Največ sile in duhovitosti predstavlja njegove novele. Maupassant v slovenščini je poznamo. O. Župančič je prevzel »Lepega strička«, popreje pa je izšlo nekaj njegovih novel. »Povesti iz dneva in noči« prinašajo 19 novel, ki jih je jako lepo prevedel J. Tauzes in v prav lepi opremi izdala Tiskovna zadruga. Knjigo toplo priporočamo vsem našim knjižnicam, pa tudi posameznim ljubiteljem prijetnega laškega čitja.

Kako je človeku, če podeduje več milijonov dolarjev...

Ta prijeten občutek je imela te dni, kakor so zabeležili pariški listi. Prva kuharica v nekem majhnem restoranu v Rue Cauchy v Parizu, madame Bohand. Prišel ji je povsem nepričakovano: če igraš v razredni loteriji, vsaj upaš do zadnjega in te ne ošine kakor grom, ako zadeniš glavni dobiček. Madame Bohand pa ni niti slutila, da bo nji in njenima bratoma, ki sta oba preprosta delavca, zapustil neki sorodnik v Ameriki 11 milijonov dolarjev. Ko je naša prva kuharica dobila v kuhinjo k ponvi guljaža službeno obvestilo, da je postala večkratna milijonarka (pa v dolarjih), se je najprej zdrznila, zardela in široko odprtili oči in usten umolknila. Koj nato pa je prišla k sebi in rekla:

— Vse to je zelo lepo, vendar pa temu kosu papirja ne verjamem docela. Imam dobro službo in je ne pustim preje, dokler mi notar ne našteje na mizo toliko bankovcev, kolikor skled sem napolnila v življenju. Ko se bo to zgodilo, bom šla h gospodu Rothschildu v obiske! ...

„ITO“ krema za zobe - najboljša

Mariborske vesti

Maribor, 19. nov.

m Odlikovanje. Z redom sv. Save III. razreda je bil odlikovan gimnazijski ravnatelj g. dr. Josip Tomišček.

m 45. pešpolk slavi krstno slavo v torek, dne 23. t. m. ob 11. uri v vojašnici v Melju. Pričakovati je, da se bo slavo priljubljenega domačega polka udeležilo tudi mnogo civilnega prebivalstva.

m O »čudežih« sodobne kirurgije, o težkih operacijah, ki jih danes izvršujejo kirurgi, bo predaval nocoj ob 20. uri na »Ljudski univerzi« gosp. primarij dr. Černi. Obeta se zelo poučen in hkrati zabaven večer.

m Naša priznana violinska virtuoziinja ga Brandlova je bila povabljena k sodelovanju na velikem novinarskem koncertu, ki se bo vršil dne 1. decembra v Ljubljani. Že nekaj let slovi ta koncert kot najodličnejša zimska prireditve v Ljubljani. Ga Brandlova se je vabilu odzvala in bo nastopila kot edina solistinja.

m Originalen koncert. Če smo prav poučeni, so v teku priprave za koncert, kakor ga Maribor v tej obliki še ni videl: znana tverdka Brandl bo montirala v veliki kazinski dvorani nove orglje in »Ljudska univerza« bo priredila koncert, h kateremu je povabljen eden največjih virtuofov na orgljah g. prof. Dugan iz Zagreba.

m Vstopnice za cerkveni koncert v stolnici se bodo dobile v pondeljek zvečer tudi v zakristiji. Ker pa bo najbrže izredno veliko povpraševanje, naj si jih vsakdo zasigura v predprodaji.

Znatno znižane cene

B.S.A. motocikle in bicikle

do 31. XII. 1926 nudi Jugo-Auto, Ljubljana, Dunajska cesta 36, telefon 236.

!!Izrabite ugodno priliko!!

m Za občni zbor Zveze kulturnih društev, ki se bo — kakor poročamo na drugem mestu — vršil v nedeljo dopoldne, vlada tudi na deželi precejšnje zanimanje. Pričakovati je več kot 30 delegatov naprednih kulturnih društev, ki bodo popoldan prisostvovali gledališki predstavi »Veronike Deseniške«.

m Razredna loterija — najvišji dobiček nad 4 milijone dinarjev. Opozorjamo na veliko ugodnost te loterije, ki je že mnogim pripomogla do blagostanja. Prvo prihodnje srečanje je 11. januarja 1927. Srečke se dobijo pri Hipotekarni banki slovenskih hranilnic, Maribor — Aleksandrova cesta 13.

m Mariborski pristan je nudi danes dopoldne navadno sliko, vsaj senco pristaniškega življenja. Štirinajst splovov se je »zasidrilo« v pristanu in odplujejo tekom dneva naprej na jug.

m Proslava partijskega dne SDS v Mariboru. Razglasimo ponovno, da prirede mariborske organizacije SDS dne 7. decembra t. l. zvečer v gornjih prostorih Narodnega doma kot »strankin dan« družabno prireditev za svoje somišljenike in prijatelje. Prosimo vse druge organizacije in društva, da za ta večer opuste svoje prireditve. — Tajništvo SDS v Mariboru.

m Na kralja Petra trgu je sedaj zelo živahno, ker se pridno zida nova velika hiša na dravskem oglu. Tih nasproti pa je že precej dograjen podzemno javno stranišče, ki bo že v bližnjem času izročeno v uporabo. Sploh bo Trg kralja Petra kmalu eden najmodernejših trgov v našem mestu.

m Ročne tkalce pri statvah (Webereihandstuhle) išče tukajšnja Borza dela.

m Zveza kulturnih društev v Mariboru ima II. občni zbor v nedeljo dne 21. XI. dopoldne ob 10. uri v prostorih Studijske knjižnice v poslopiju Narodnega gledališča. — Dnevni red: 1. Otvoritev. 2. Osvetljenje zapisnika prvga občnega zbora. 3. Poročila o poslovanju Zveze v letu 1926. 4. Zložitvi oder. 5. Poročilo nadzorstvenega odseka. 6. Predlogi in nasveti društev. 7. Program dela za leto 1927. 8. Članarina. 9. Volitve. 10. Slučajnosti. Popoldne ob pol 3. uri v Narodnem gledališču počastna predstava za delegate: »Veronika Deseniška« ob zelo znižanih cenah. Pridite in pripeljite seboj tudi svoje prijatelje! Vabijo se vsi, ki se zanimajo za razvoj prosvetnega dela v mariborski oblasti. — V SLOGI JE MOČ! — O d b o r.

m Borza dela se je preselila s Stomškovega trga v hišo Okrožnega urada za zavarovanje delavcev, na Rotovškem trgu, kjer so se prostori lepo preuredili. Borzo vodi sedaj g. Rudolf Golouh, dolgoletni slov. socialistični novinar.

m Mednarodni stepar prijet. Dne 11. oktobra t. l. je bil radi prekoračenja meje brez predpisanih dokumentov, aretiran neki izozemec, ki se je izdal za Markya Leko, albanskega državljana. Ker ni mogel dokazati niti državljanstva niti pravilnosti ostalih podatkov, je bil oddan v zapore. Poizvedovanja v inozemstvu so končno imela uspeh in je tukajšnji policijski komisariat ugotovil, da se dotičnik piše Lesko Kasper, da je češki državljan in da je bil neposredno pred svojim prihodom v Maribor izpuščen iz zaporov v Bratislavi, kjer je odsedel daljšo kazen radi neke tatvine. Lesko Kasper je slepar mednarodnega značaja in je le tukajšnjim varnostnim organom zahvaliti, da mu ni uspelo počenjati sleparij in tatvin tudi v naši državi. Odgonskim potom je bil poslan v domovino.

m S policije. Od četrta na petek sta bili izvršeni 2 aretaciji, vloženih pa je bilo 34 prijav. V policijske zapore je bilo pripeljanih 12 oseb, ki so bile radi prekoračenja meje in radi drugih prestopkov odgonskim potom pripeljane iz Avstrije.

m Petek, 19. t. m. elitni koncert, kabaretni večer v VELIKI KAVARNI. 2418

m Palais de Danse. Vsak dan nastopata Lea in Jonny. 2419

m Hotel Halbwidl. Danes sobota; zvečer divjačina (srna in zajec). Salonski koncert. V nedeljo zajutrkovalni in večerni koncert. 2428

Halo! KAVARNA EVROPA Halo!

Samo tri dni! Posetite nocojšnji izredno bogat elitni spored. Priljubljeni ruski kabaretni igralci nastopajo samo še nocoj, jutri in v nedeljo. — Pridite in smejte se!!! 2430

Narodno gledališče

REPERTOAR.

Petek, 19. novembra. Zaprto.

Sobota, 20. novembra ob 20. uri »Pagliacci« in »Bastien in Bastienne« ab. B.

Nedelja, 21. novembra ob 15. uri »Veronika Deseniška«. Znižane cene.

Nedelja, 21. novembra ob 20. uri »Lepa Helena«. Premijera.

Premijera »Lepa Helena« na mariborskem odru je v nedeljo 21. t. m. Duhovita Ofenbachova glasba je prepletana z izredno komičnimi prizori, ki parodirajo staro-grške razmere, njih moralo in mitologijo, njih kralje in junake ter prebrisanost njihovih svečnikov. Umetniško vrednost te klasične operete dokazuje pač najbolj okolnost, da je še danes repertoarna opera mnogih velikih gledališč in da jo je vzel celo Reinhardt in Hudožestveni teater v Moskvi na svoj repertoar in žel ž ujo velike uspehe.

Nedelja v mariborskem gledališču. V nedeljo popoldne ob 3. uri se vprizori Oton Župančičeva tragedija »Veronika Deseniška«. Nudi se tudi okoličanom izredna prilika, da posetijo to predstavo posebno, ker imajo oni iz daljnjih krajev ugodne zveze z vlakom. Ob 8. uri zvečer se pa vprizori duhovita Ofenbachova opereta »Lepa Helena« ki je dosegla po vseh svetovnih odrih največji uspeh.

Gostovanje članov ljubljanske drame v Mariboru. Prihodnji teden gostujejo odlični ljubljanski igralci ga. Wintrova ter gg. Rogoz in Šest v Wildgansovi »Ljubezni«, na kar opozarjamo že danes.

Razmere v rdeči armadi

Ruska vojska je trdna in disciplinirana. — Napoleonsčina je izključena.

Berlinski emigrantski list »Rul« prinaša v eni izmed zadnjih številčk zanimiv pogovor z bivšim ruskim carskim generalom, ki je sedaj general v rdeči vojski in ki se je mudil te dni v Berlinu.

Rdeči general je med drugim dejal tudi to-le: »Vprašujete me, zakaj nisem pobegnil in zakaj nočem zapustiti rdeče armade? Na to vam lahko rečem, da so ruski oficirji, ki so ostali v domovini (a takih je v komunistični državi okoli 90 odst) ostali zaradi tega, da bi iz armade naredili politični vojni stroj, kajti danes, v dobi splošnega oboroževanja, ne more obstojati nobena država brez močne armade. To je bilo naše stališče, ki ga tudi zagovarjamo. V ideološkem smislu smo delovali za veličino Rusije, kakor tudi voditelji bele armade, toda šli smo po različnih potih k istemu cilju. V splošnem pa mi je težko govoriti o tej zadevi.«

Pripovedujoč o razpoloženju v rdeči vojski, je dejal general, da huliganstvo, ki se žiri po vsej Rusiji, ni zajelo vojske. Poedini slučaj pa se ne dajo pripisati celi armadi, tem bolj radi tega, ker do sled ni bil noben slučaj opažen pri krasnoarmejskih. Glavna stvar je psihološki problem v masah vojaštva. Danes vojak ne vidi več v oficirju človeka, ki ga ponižuje in zatira, temveč se voljno podreja ukazom in se je lahko nanj zanesti. V sili smo stali drug poleg drugega. Naravno pa je, da smo se kadrovske oficirji

odrekli tradicionalnih predsodkov. Navadili smo se drug drugega imenovati »tovariši«, a v službi pa se vzdržuje stroga disciplina. Rdeča armada regrutira vojaštvo večinoma iz sovjetskega prebivalstva. Oficirji rdeče vojske niso delavci. Večina izhaja iz srednjih slojev. So to sinovi bogatih trgovcev, učiteljev in tudi uradnikov. Prepričani smo, da bo vojska v slučaju kmetijskih uporov ob strani naroda, v slučaju delavskega upora pa ob strani vlade. Bonapartizem je izključen. Pravi načelnik sovjetskih vojske je polkovnik generalnega štaba Sergej Kamenjev, hladen, strog in čil možakar, kakor ga je opisal ranjki Brusilov. Na vprašanje, ali se opazja mržnja napram židom, je odgovoril, da se občuti antisemitizem tudi v komunističnih krogih; kar se ne da zatajiti in o čemer stalno razpravljajo poluslužbeni listi. Nedavno je celo sam komisar ljudske prosvete posvetil temu vprašanju daljši članek. Kar se tiče antisemitizma v armadi, se je pripetil tale slučaj: Nedavno je v odeski garniziji v prepiru neki vojak razžalil tehnika-komunisto s tem, da ga je nazval čifuta. Uzaljeni tehnik je vojaka oklofutal, nakar so mu prisotni vojak brez vednosti načelnika naštel 50 krepkih. Ta slučaj pa je bil seveda takoj prikrit, da ne bi antisemitizem zavzel večjega obsega.

Sport

: Težka atletika. Težki atleti TSK Merkurja imajo sestanek v svrhu razdelitve odlikovanj v torek, dne 23. t. m. ob 19. uri v telovadnici na Zrinjskem trgu in ne danes 19. t. m., kakor smo večeraj napačno poročali.

: ISSK Maribor — SV Villach. V nedeljo gostuje v Mariboru prvak Koroške SV Villach. Zanimiva prireditve se bo vršila ob pol 15. uri na igrišču ISSK Maribora, na kar opozarjamo že danes. »Maribor« bo v revanši tekmi moral zastaviti vse svoje moči, da doseže čim častnejši rezultat in da popravi poraz, ki ga je doživel v Beljaku.

Kino

APOLO KINO

Od petka 19. do nedelje 21. novembra »FLORENTINSKI GOSLAČ«. Divotna drama. Oče, ki se hoče drugič poročiti, pošlje svojo hčerko v pensionat na Tirolo. Tam ne vzdrži in pobegne preko Alp v solčno Italijo, preoblečena v potujočega goslarja, dokler ne najde prijatelja slikarja in konecno svojo veliko srečo. V glavni vlogi: ELIZAB. BERGNER in CONRAD VEIT.

GRAJSKI KINO

Od torika 23. do četrta 25. novembra »DIVJI LOVEC«. Velika drama iz življenja »divjega lovca« s CARL DE VOIGTOM v glavni vlogi. Fim senzacij, kakršnih še niste videli. Scene nevihte, preganjanje divjega lovca, lov na divjačino in boj gozdarija z divjim lovcom, so scene, ki vzamejo gledalcu sapo. In krasni naravnosnetki gora ...

KINO »DIANA« STUDENCI

Od 17 t. m. do sobote 20. t. m. se bo predvajal krasen filmski roman »NJE-GOVA NEPOZNANA ŽENA«. Izredno dober film v 6. dejanjih z LIL DAGOVER in WILLIAM FRITSCHEROM v glavnih vlogah, nam vzorno prikazuje življenje slepca, ki je v vojni zgubil vid in kasneje izpregledal. — Dejanje je jako zanimivo in zasluži vso pozornost.

Novo opremljena soba

z elektr. razsvetljavo in prostim vhodom se odda boljše mu gospodu. Vprašati v trgovini Iv. Kravos, Aleksandrova cesta 13. 2423

Šivilja

izdeluje damske plašč, pozeni. Gre tudi doma. Poudbe pod »Šivilja« na upravo lista. 2426

Brivski salon Pirc

Gregorčičeva ulica št. 11. Babi-frizura sedanja moda za dame striženje las sam 4 Din, za gospode samo 4 Din, briti samo 2 Din. Se popoča dobroznani brivec PIRC. 2427

Čisto in prvovrstno

ter poceni na predplačilne listice ste postreženi, ako se poslužte brivnice Frana Novak, Aleksandrova cesta št. 22. Prepričanje daje stalnega naročnika. 2409-3

Dvudružinska hiša

z vrtem v Mariboru na lepi solnčni legi se proda. Stanovanje na razpolago. Cena po dogovoru. Naslov v up av. 2417

Marilivi akviziterji

za večjo zavarovalno družbo, tudi začetniki, se sprejmejo. Okolica pride tudi v poštev. Pojasnila v menalnici J. Bezjak 2421

Od danes naprej v

„Jadranski kleti“

pod kavarno „Jadran“

MORSKE RIBE

kakor tudi druga topla in mrzla jedila.

Točijo se pristna 2423

Ljutomerska in dalmatinska vina.

V soboto in nedeljo svira priljubljena domača godba

Za obilen obisk se priporoča **JOSIP SEREC.**